



Выходит
с 1 мая 1918 года
105-й год издания

НА СТРАЖЕ РОДИНЫ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЗАПАДНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



№ 21
28559 12+

ВОЕННЫЙ ПОРТАЛ



БРИФИНГ МИНОБОРОНЫ РОССИИ

– Вооружённые Силы Российской Федерации продолжают специальную военную операцию на Украине, – традиционно начал 2 июня брифинг официальный представитель военного ведомства РФ генерал-майор Игорь Конашенков.

А далее сообщил, что высокоточными ракетами воздушного базирования поражён 21 район сосредоточения живой силы и техники ВСУ, в том числе пункты управления нацистских формирований «Краке» и «Азов» (под Харьковом). Оперативно-тактической, армейской и беспилотной авиацией к утру было поражено 15 районов сосредоточения живой силы и военной техники противника. Ударами авиации уничтожены до 240 националистов, 39 единиц вооружения и военной техники, в том числе ЗРК «Оса-АКМ», 10 танков и БМП, 3 установки РСЗО БМ-21 «Град», 7 артурадий и миномётов, а также 17 автомобилей. Истребительной авиацией сбит украинский Су-25 у Любомировки (Николаевская обл.). Средствами ПВО уничтожены 7 БпЛА. РВИА поражён 131 пункт управления, 146 арт- и миномётных батарей на огневых позициях, а также 579 районов сосредоточения живой силы и техники ВСУ. Особо было отмечено, что с начала мая фактически иссяк приток на Украину иностранных наёмников, а их число уменьшилось почти вдвое (с 6,6 до 3,5 тыс. чел.) из-за невосполнимых потерь.

Всего с начала проведения специальной военной операции уничтожено: 186 самолётов, 129 вертолётов, 1084 беспилотных летательных аппарата, 327 зенитных ракетных комплексов, 3373 танка и других боевых бронированных машин, 460 установок реактивных систем залпового огня, 1752 орудия полевой артиллерии и миномёта, а также 3350 единиц спецавтотехники.

Подготовила Лидия ПОТАПОВА
Москва



Ещё больше военных новостей – по этому QR-коду

НЕТ НА НАШЕЙ ЗЕМЛЕ БЕССТРАШНЕЕ ЛЮДЕЙ, ЧЕМ ВЫ!

Задачи специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины российские военнослужащие выполняют с беспримерным мужеством, беззаветной храбростью и истинной доблестью



Военнослужащие России – достойные наследники славы и традиций великого поколения победителей – вопреки заокеанским «гегемонам» и европейским политпротитуткам низвергнут в небытие украинский нацизм, как и любой другой

После заключительного весеннего месяца, который мы прочно связываем незримой символической нитью с победным маем 1945-го, наступает первый месяц лета, и в 22-й по счёту его день наступит 81-я годовщина начала Великой Отечественной войны. В память павших на фронтах самой кровопролитной войны в истории человечества, а также замученных в фашистской неволе, умерших в тылу от голода и лишений 22 июня был назван Днём памяти и скорби. Каждый гражданин нашей многонациональной страны скорбит по всем, кто ценой своей жизни выполнил святой долг, защищая в те суровые годы наше Отечество.

Для нас, потомков победителей, память о Великой Отечественной войне священна. Мы боролась за правду о войне, за правду о подвигах миллионов наших соотечественников. Нам не стыдно перед живущими ветеранами и теми, кто смотрит на нас с небес. К сожалению, приходится констатировать, что на протяжении длительного периода времени мы с тревогой наблюдаем за творящимся в западном мире безумием, цель которого – создание альтернативной, фальсифицированной истории, где нет места героизму и мужеству нашего народа, остановившего немецко-фашистских захватчиков.

Но мы не позволим надругаться над памятью героев, остановивших коричневую чуму. Мы помним, как развитые страны Европы, обладавшие мощным военным потенциалом, одна за другой бросали оружие и склонялись в покорности перед фашистской Германией. Некоторые – даже без боя. Всех парализовал тот ужас, который внушали строители нового мирового порядка. И только советский народ, ещё не оправившись от революционных потрясений, не залечив как следует раны Гражданской войны, единственный, кто не струсил и не пал духом перед фашистской армией.

▶ Окончание на стр. 6

У ВОИНОВ-ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ



Лучшим признан батальон под командованием подполковника Константина Епимахова. С февраля его военнослужащие выполняют задачи на БАМе

1 июня в соединении железно-дорожных войск ЗВО прошёл торжественный митинг, посвящённый началу летнего периода обучения.

Участие в нём приняли военнослужащие, не задействованные сейчас на строительстве БАМа и выполнении других задач, а также в специальной военной операции.

Командир бригады полковник Константин Мураев рассказал воинам-железнодорожникам, какие

мероприятия боевой подготовки им предстоят в ближайшие пять месяцев. Среди озвученных планов – досрочно сдать объекты: помимо реконструкции и строительства Байкало-Амурской магистрали, личный состав воинской части выполняет задачи в Калининградской

ЗАДАЧИ ОПРЕДЕЛЕННЫ



Торжественное построение началось с выноса Боевого знамени

и Калужской областях. Также выступили председатель ветеранской организации воинов-железнодорожников полковник в отставке

Михаил Левченко и помощник командира бригады по работе с вернующимися военнослужащими отец Константин.

А от лица новобранцев весеннего призыва обещание показать высокие результаты боевой подготовки и приложить все усилия для достижения поставленных целей, чтобы не подводить тех, кто сейчас выполняет боевые задачи на Украине, дал рядовой Андрей Политов.

Также в рамках торжественного митинга подвели итоги зимнего периода обучения. Лучшие подразделения бригады отмечены переходящими вымпелами. Среди батальонов отличился батальон под командованием подполковника Константина Епимахова. Сам командир сейчас на БАМе, поэтому вместо него вымпел получил начальник штаба майор Иннокентий Звягинцев. Лучшей ротой признана рота, которой командует старший лейтенант Иван Хуторянский.

Ольга ВИНУКUROVA
Фото подполковника
Дениса Мельника
Рязань

СТАРТ ЛЕТНЕЙ ПОДГОТОВКЕ

В планах – наращивание боевого мастерства

В войсках Западного военного округа начинается летний период обучения. Он будет проходить на качественно обновлённой учебно-материальной базе. Занятия проходят со всеми категориями личного состава. При этом параллельно с начальной подготовкой призывников на сборах продолжается совершенствование командным составом частей и соединений методического мастерства.

В войска продолжают поступать современные виды вооружения и боевой техники, особенно высокоточных комплексов, систем разведки, навигации, связи и управления. Активно развиваются системы, способствующие принятию решений командирами всех уровней, особенно в тактическом звене. В эти системы внедряются технологии искусственного интеллекта. База подготовки войск модернизирована таким образом, чтобы максимально ускорить процесс освоения современного оружия.

По существу, необходимо полностью освоить перспектив-

ные системы и новые способы действий войск за три месяца обучения, т.е. до начала стратегического командно-штабного учения «Восток-2022», которое пройдёт в сентябре. Другими крупными манёврами станут учения «Гром-2022», которые направлены на проверку боеготовности ядерной триады и других войск, способных применять ядерное оружие. Проведение этих учений отличается масштабным охватом привлекаемых сил и средств, территориями применения оружия. А их особенность в том, что манёвры могут начаться внезапно в любое время.

▶ Окончание на стр. 8

Начальник Национального центра управления обороной Российской Федерации генерал-полковник Михаил Мизинцев на прошлой неделе несколько раз выступил с заявлениями Межведомственного координационного штаба по гуманитарному реагированию (МКШ). И сообщил, что МКШ продолжает фиксировать вопиющие факты преступных действий военнослужащих ВСУ и боевиков украинских националистических формирований в отношении мирных жителей Украины и народных республик Донбасса.

ОЧИЩАЕМ СТРАНУ РАДИКАЛОВ

Киевская хунта, ВСУ и нацбаты совершают бесчеловечные преступления при поддержке так называемого «коллективного Запада»

Хунта и её провокации

– Данные факты в очередной раз демонстрируют полное пренебрежение украинских властей к нормам морали и положениям международного гуманитарного права, – подчеркнул генерал-полковник Мизинцев. – Всё это происходит при молчаливом согласии «одурманенных» русофобскими настроениями стран так называемого

«коллективного Запада», которые продолжают закрывать глаза на многочисленные военные преступления киевского режима.

Далее было рассказано, что, по информации, полученной от пленных украинских военнослужащих, в городе Сумы боевиками националистических батальонов осуществляется подготовка очередной провокации с применением отравляющих веществ.

▶ Окончание на стр. 3

ДОРОГИ ГУМАНИТАРНОГО КОНВОЯ

ведут к сплочению и взаимопониманию

Гуманитарные акции по доставке населению ДНР, ЛНР и освобождённых районов Украины необходимых товаров продолжаются. Их осуществление ведётся с нарастающей степенью интенсивности, поскольку освобождаются от нацистской неволи всё новые города и поселения народных республик Донбасса, а также соседних с ними Харьковской, Запорожской и других областей.

В качестве начальника боевого охранения гуманитарного конвоя мне довелось участвовать уже в двенадцати таких акциях. Запомнилась каждая. Но первая – особенно. И хотя доставкой гуманитарных грузов федеральные органы исполнительной власти совместно с субъектами Российской Федерации занимаются вот уже восемь лет, представить в деталях ход выполнения предстоящей задачи было сложно. Она ведь последовала сразу за начавшейся специальной военной операцией.

Командование и военно-политический отдел общевойсковой армии оперативно сформировали гуманитарный конвой, подобрав людей с соответствующими морально-боевыми и деловыми качествами, взяли под жёсткий контроль их подготовку. Офицеры штаба провели с назначенным в боевое охранение личным составом инструктивные занятия и зачёты. Никакая мелочь не ускользнула от проверяющих при оценке готовности оружия и техники, материального обеспечения, укомплектованности снаряжения.

▶ Окончание на стр. 10



«На страже Родины»
в социальных сетях

ВКонтакте

Rutube

Яндекс Дзен

Одноклассники